第一课、到底有没有上帝?
经文：罗一：18-20  

        若没有上帝，我们就不需要上以下的12课了。
        要证明上帝存在不容易，但要证明上帝不存在更困难。
一、 从人的良知证明上帝的存在（18节）
        全世界数百种的民族，数千种的方言，在他们的文字语言之中，别的文字或可缺少，但是「神」字绝不缺少。
       按理必有物，才有其名；所以必先有上帝，各国字典才有「神」字。
1.  人都有宗教本能 

        在原始时代，人没有知识，看雷电、猛兽，产生了惧怕之心，也就以之为上帝而拜之，随后逐渐有了上帝的信仰。
        这种宗教本能，就像在街上认错人──但要紧的是我未认错人之前，我就已经认识他了，不然就不会认错陌生人。
         同样的，人以雷电、猛兽为上帝，是认错了上帝，但在未认错之前，人就先有了上帝的观念；上帝的观念先有，然后才会认错，这是显而易见的道理。这种上帝的观念，也是随宗教本能而生的，动物就不会有。
2.  人心问：「有没有上帝？」 

        无论文明、野蛮、进步或落后的民族都可发现，人类皆有敬拜上帝的天性，而且人常常问一个问题：「到底有没有上帝？」（例如：指天问上帝的人）
二、 从万物「看」上帝的存在（19节）
1.  讲明是「眼不能见」的
        有三只蚂蚁在谈话：「听说世上居住着一种生物，名字叫人，身体顶大，顶
有能力，他一动，可以压死我们千万，我们要去看看到底是什么样子的。」 

       

        正遇一大胖子在那里睡觉。它们经过考察后的反应如下：
        第一只蚂蚁绕着肚子走了一趟，就说人好像一个大馒头
        第二只蚂蚁在头发钻了一圈，就说人好像是一堆乱草  

        第三只蚂蚁往脚上走了一趟，就说人好像是臭咸鱼
        我们对上帝的认识，就像这三只蚂蚁对人的认识一样，而很多人却说：「你让我看见了我才信。」
2.  是「无可推诿」的 

        有一对主仆，仆人相信耶稣， 主人是无神论。
        一日主人出门带着仆人住在一旅馆。二人闲谈之间辩论有无神，仆人举出许多理由证明有上帝，主人始终不信。主人说：「你把上帝给我摸摸看，我就立刻相信，否则我是永不能信的。」仆人无法应付，於是想了一个法子，待主人睡后在院中印下骆驼足印。第二天主人清早起来，看见院中骆驼的足迹，问道：「昨夜有骆驼来么？」
        仆人：「没有。」          主人：「一定有。」 

        仆人：「实在没有。」     主人：「你看院中的足印是那里来？」
        仆人：「你能把骆驼给我摸摸看，我才相信。」
        主人：「你这蠢东西，这个骆驼奇特的足印，难道不够证明有骆驼来
                        过？」
        仆人：「主人，请看，宇宙万无证明上帝的存在，难道不比骆驼的足印
                      证明有骆驼更为确实可靠吗？骆驼的足印我可造假，但宇宙
                      证明有上帝，却无人能造假的，为何你不信呢？」 主人无言以
                     对。
3. 宇宙之大看上帝的存在
A) 地球与太阳之距离
你知太阳有多大吗？一个太阳你若把它挖空，可装130万个地球。你若想由地球旅行到太阳去，须乘特快火车，昼夜不停，奔驰170多年，来回要340年，就是6倍的人生，因为地球距离太阳9千3百万哩。
B) 地球距离昂星4.33光年
从地球到其他恒星就无法用一般的速度来计算了，而科学家们用「光年」来计算。光的速度一秒钟走186,000哩，可绕地球7圈半。那么一个「光年」的距离就是186000哩×365天×24小时×60分钟×60秒距地球最近的恒星，距离地球4.33光年，光的速度来看，它的光线射到地球要走4 年零四个月，体积要比太阳还大廿万倍。地球到天狼星8.5光年。北极星距离地球40.5光年。
C) 星系9万（直径）×2万（厚度）光年，一个星系=5百亿恒星
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               |                                                        9万光年                                                       |
星系（Galaxy）俗称天河，是由无数星球集合而成一个星系。 一个星系有5百亿个恒星。我们所处的星系称为银河系（Milky Way）,它不过是天空中许多星系中的一个而已。它距离地球二万光年之远，这还不是天的最后边际。
   

D) 宇宙10万万光年（巴洛巴望眼镜）300万个星系
美国巴洛巴望山上五公尺直径的望眼镜发明之后，天文学家可以看到银河系的后面还有星云星雾，可以看到10万万光年之外的星球。太空望远镜哈布尔（Hubble）可看到宇宙的范围为14万万光年。整个宇宙有300万个星系，我们肉眼所见只是其中一个而已。300万星系中有一个是我们的星系； 每一个星系有五百亿太阳系；五百亿太阳系中有一个五百亿太阳系是我们的太阳系；我们的太阳系有十个行星；在其中较小的行星之中，有一颗称为地球；地球大半是海洋，在其中有七大洲；在七大洲中有一洲称为亚洲；亚洲还蛮大，划分之后，有一块土地称为东南亚；东南亚分割后，就是你我所住的地方；你我所住的地方再划分一下 以后就是你我所坐的座位，两尺乘两尺，然后，你抬头说没有上帝。我们是谁？怎能在这么浩瀚的宇宙中说没有上帝？
4. 自然界之奇妙（例如: 花朵、指纹、雪花）
        花朵：看看花朵颜色的调配，它实在比我们人为化妆调配的更好。

指纹：世界上千万人中难有两个人的指纹是相同的，所以许多国家的身份证以它作为鉴别身份的工具。这些不同更让我们看到创造者存在的智慧。
雪花：雪花如万花筒。从天上掉下来的雪花没有两片是相同的。记载中Bentley为雪花拍下了6,000张不同图案的照片，另在1932年，日本学者也拍下2,500张雪花的图片。雪花多微小，谁能费如此的心思作雕刻呢？除非是宇宙间有位创造者能这样做。
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5. 人体之奥妙看上帝存在
    只要看看自己身上的毛，就可证明有上帝。
        毛有长短之分： 先看你的眉毛，长了几十年，只长四五分，就不再长，但是头上的发毛，可以长到四五尺一直往下长；若是眉毛也长，那么我们每一次看人就要把眉毛拉开才能看到对方。上帝造毛该短就短，该长就长。
        再看毛有里外之分： 耳毛长在耳内，防止小虫飞入，若是长在耳外，则不合用，鼻毛长在鼻内，以滤沙灰，如果长在鼻外，势必将沙灰吸入肺中，所以人会打喷嚏是好的。胡须若长在口里，会被我们咬碎吞下肚里，眼毛若是长在眼皮里，终日必流泪不止，并将双眼刺瞎。里外之分，合适合用，多奇妙。
        向外、内、左右之分： 眉毛，造成二具防浪堤，挡住额上流下的汗水，不至进入眼中，如果倒转，那么我们眉毛上就淹水了。
    上下之分： 人身上各处的毛，皆往下长，惟独气管内的细毛，反向上长，咳嗽时顶着痰向上吐出，反之，气管会阻塞至死。     

    结语：圣经教导我们寻求真理的人说：「人非有信就不能得上帝的喜悦。因为到上帝面前来的人，必须信有上帝，且信他赏赐那寻求他的人。」（来11：6）我们既然来寻求真理，就需相信有上帝，并且相信赏赐那寻求他的人。
    「寻求」二字在原文有「殷勤寻求」的意思。相信在殷勤寻求下，你必有收获，必得这位真神的赏赐。
2万光年








