第十一课、会有世界末日吗？
    会有世界末日吗？单看我们眼前的世界，已经足以告诉我们世界末日是早晚的问题了。从生态的破坏，气候的变化，细菌的变种，已发出许多的讯号，告诉我们，地球的时日不多了。不单大环境给我们暗示，耶稣早在近两千年前，已告诉我们世界有末日的一天，而且祂也给了我们预兆，好让我们能做好准备，随时迎接末日的来到。耶稣最著名的末日预言记载在马太福音24章。
一、 太24：20-31的预言
        首先让我们来看看这末日可怕的程度：

1.  没有过的日子(太24：20-22)
        「你们应当祈求，叫你们逃走的时候，不遇见冬天或是安息日。因为那时必有大灾难，从世界的起头直到如今，没有这样的灾难，後来也必没有。若不减少那日子，凡有血气的总没有一个得救的；只是为选民，那日子必减少了。」(太24：20-22)
        这段经文虽然是对犹太选民说的，可是没有信上帝的人也必经过这可怕的灾难。经文中说：「那时必有大灾难，从世界的起头直到如今，没有这样的灾难，後来也必没有。」(太24：21)耶稣说明这是大灾难，而且是从古至今没有过的日子，即世界的末日，最后一场的大浩劫，空前绝后的日子。
2. 许多迷惑的基督出现(太24：23-26)

        耶稣预言在大灾难来的时候，有许多假基督的出现。耶稣告知说：「那时，若有人对你们说：基督在这里，或说：基督在那里，你们不要信！因为假基督、假先知将要起来，显大神迹、大奇事，倘若能行，连选民也就迷惑了。看哪，我预先告诉你们了。若有人对你们说：看哪，基督在旷野里，你们不要出去！或说：看哪，基督在内屋中，你们不要信！」（太24：23-26）
        今天即使在我们华人的信仰中也出现这个迹象了。例如：发源于中国大陆、兴盛於台湾的一贯道信仰。他们把五教合一——儒、释、道、耶、回——将五教的教义结合。「耶」就是基督教。另一个很相似的信仰是德教会，1939年创建于广东潮汕地区。第二次世界大战后传到香港和东南亚地区。自称崇奉世界五大宗教教义,即儒教，道教，佛教，基督教及伊斯兰教。笔者还遇见过一位去去德教会的老婆婆说，她德教会的耶稣比基督教的耶稣棒，因为德教会的耶稣能显灵，且会说粤语。
         近年来中国大陆还出现了许多假用耶稣名字迷惑大众的旁门左道宗教信仰，例如：天堂之门， 三班仆人， 肉身成道派， 主神教， 东方闪电， 神爱之家， 被立王，灵灵教等。
         基督在这里，基督在那里，而这些基督都是假的基督，这就是耶稣告知末日来临时必有的现象。

3. 耶稣来如同电一样～不能预测(太24：27)

    「闪电从东边发出，直照到西边。人子降临，也要这样。」（太24：7）灾难的高峰，就是耶稣的再来。主耶稣说，他来的时候，有如闪电。意思是非常突然，是难以预测的。
4. 大浩劫的结果(太24：29-30)

        耶稣再来时也是末日最后一场的大浩劫。浩劫后可怕的情景如下：

        「日头变黑，月亮也不放光」～极为可能是核子弹爆炸所造成的。核子层把大气层遮盖了，太阳和月亮都看不见了。
        「众星要从天上坠落」～不是指陨石或流星的坠落。而是人造卫星被击落。未来的战争必须先击落别人的卫星，才能发射自己的洲际导弹。电影中的太空战或星际战于未来，部分会成真的。
         「天势要震动」～指这场浩劫是普及性的，全世界都都不能逃过这一劫。
    

二、 今日战争的可怕
1. 几颗已爆之原/核子弹的记录
        首颗原子弹在美国新墨西哥的阿拉莫戈多空军基地附近的沙漠中试炸，第二颗在广岛，第三颗在长崎。日本过去是天不怕，地不怕，最终还是怕了原子弹。
2. 日头为什么会变黑月亮为什么也不放光？
        今日原子弹也落后了，现今用的是KENNETH L.HARTT所发明的核子弹。以中级的核子弹来说，其威力等於一百万个TNT炸药(第一次世界大战威力最大的武器)。日头为什么会变黑，月亮也不放光呢？一颗中级的核子弹爆炸，将有八万八千到五十二万八千顿的尘土被高热带到大气层外的高空中，然后其热量也烧尽周围的东西(5000 ° C)，把带上天空的烟尘烟，共四万万五千万顿。
3. 死亡人数
       「尸首在那里，鹰也必聚在那里」(太24：28)

      罗拔·奥本海默∶「世界下一场大战中，没有人保证有足够活人去埋葬死人。」
      以西结书39：12证实这事∶「众人必用七个月埋葬他们，为结净全地。」
4. 免不了的一场大浩劫
       1961年美国第35任总统约翰 · 肯尼迪(John Kennedy) 说∶「人类必须结束战争，否则战争要结束人类。」 而爱恩斯坦也说∶「科学无法防御现今足以毁灭文明的武器。」
        发明原子弹的汉斯·贝特（Han  Bethe）自认后悔发明原子弹说「殊不知对方如果有一百颗余上的核子弹，怎样防御都是假的。」他发明原子弹，又反对原子弹，后于1967年获得诺贝尔和平奖，够讽刺！
        公元前卅三年耶稣说∶「那时，必有大灾难，从世界的起头，直到如今，没有这样的灾难，后来也没有，拖不减少那日子，凡有血气的，总没有一个得救的。」


三.、 我们该怎样办？
1. 从无花果学个比方(太24：32-34)

        「你们可以从无花果树学个比方：当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。这样，你们看见这一切的事，也该知道人子近了，正在门口了。我实在告诉你们，这世代还没有过去，这些事都要成就。」（太24：32-34）
        「这样，你们看见这一切的事」（33节）指前文的嫩叶，也就是指耶稣在前所提的末日征兆。那就是日头有可能变黑，月亮不放光，天势要震动的事！这也包括太24：6-9中所说的「你们也要听见打仗和打仗的风声，总不要惊慌；因为这些事是必须有的，只是末期还没有到。民要攻打民，国要攻打国；多处必有饥荒、地震。这都是灾难的起头。那时，人要把你们陷在患难里，也要杀害你们；你们又要为我的名被万民恨恶。那时，必有许多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨恶」的预兆。
2. 上帝的话不会废去(太24：35-36)
        耶稣提醒说：「天地要废去，我的话却不能废去。那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟独父知道。」 (太24：35-36).。「天地要废去，我的话却不能废去。」表示耶稣担心我们不信他所说的话。所以耶稣盼望我们不要怀疑他在这里所预言的话。你信得过耶稣所警惕的话吗？
3. 还吃喝嫁娶，不看在眼里(太24：37-39)

        接著耶稣就用历史中的一个真实的事件，即挪亚与方舟的事迹作为警惕：「挪亚的日子怎样，人子降临也要怎样。当洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亚进方舟的那日；不知不觉洪水来了，把他们全都冲去。人子降临也要这。」(太24：37-39)。挪亚时代的人不相信洪水会来，后来洪水就来了。同样的耶稣会再来，许多人很可能不放在眼里，吃喝嫁娶，管它！可是，末日在未预料中，不知不觉的来临。
4. 我们的选择(太24：40-41)

       「那时，两个人在田里，取去一个，撇下一个。两个女人推磨，取去一个，撇下一个。」(太24：40-41)。为什么耶稣突然在他末日的预言中加插了这句话？耶稣的意思是，在他再来的时候，信祂的人要被提。不信的人就留在地上受苦。故才有『取去一个，撇下一个」。届时你是取去的那一个，还是撇下的那一个？
5. 儆醒，预备迎接你的上帝
        耶稣直言不讳说了那么多末日的预兆，用意在那里。耶稣肯定不是拿它来吓唬我们。祂的目的，其实就是警告我们要儆醒，要预备迎接审判且又拯救我们的上帝。他继续道出：「所以，你们要儆醒，因为不知道你们的主是那一天来到。家主若知道几更天有贼来，就必儆醒，不容人挖透房屋；这是你们所知道的。所以，你们也要预备，因为你们想不到的时候，人子就来了。」（太24：42-44）
        其实战争、死亡，不是最可怕的事，最可怕的是死亡后的审判！圣经说：「按着定命，人人都有一死，死後且有审判。」(来9：27)。主耶稣第二次来，旨不在审判我们，而是拯救那些有信心，有预备的人。如果人选择不信和无动于衷，那么等同自己为自己定下的审判的定局！（约3：18）


        结语∶1829年在美国費城（Philadelphia），有一个人名叫惠尔生，因为犯了杀人的罪判处绞刑。后来他的友人向总统杰克孙请得赦令，可是惠尔生竟然完全拒绝了！因为刽子手不愿执行绞决一个获得赦免的囚犯，便将这件案子递到总统处去，总统召令最高法庭审断。主审官马歇尔最后宣判说：『一纸赦罪的命令，牠的价值全在被赦者接受或拒绝。按人情来说，拒绝赦令是人间罕见的事，但是现在惠尔生竟然拒绝接受这个特赦令，所以牠不再是一个赦令！因此惠尔生按照原判处于绞刑。』不是上帝不赦免人的罪，乃是人们不愿意接受上帝的赦免，将来必受上帝忿怒的审判，永远沉沦。

