第十二课、破除迷信
经文：申18：10-13

    信主后，我们要放弃迷信，基督徒不应该也不可以迷信。以色列人未进迦南前，上帝嘱咐以色列人不要陷入当时文化的迷信。上帝如此的吩咐祂的百姓说：「你到了耶和华你上帝所赐之地，那些国民所行可憎恶的事，你不可学着行。你们中间不可有人使儿女经火，也不可有占卜的，观兆的，用法术的，行邪术的，用迷术的，交鬼的，行巫术的，过阴的。凡行这些事的都为耶和华所憎恶。因那些国民行这可憎恶的事，所以耶和华你的上帝将他们从你面前赶出。你要在耶和华你的上帝面前作完全人。」（申18：10-13）

「使儿女经火，也不可有占卜的，观兆的，用法术的，行邪术的，用迷术的，交鬼的，行巫术的，过阴的（指与鬼魂交往）」都是迷信的东西，都是上帝所憎恶的。经文中也教导，这不是一个完全人所当行的事（13节）。
    在我们华人的生活中，有那一些迷信是基督徒不应当有的，也不可以有的迷信呢？我们不应当由以下的迷信：
一、对人物／动物的迷信
    我们要避免对以下人物／动物的迷信：

    「祖宗」--拜祖先是华人很普遍的风俗习惯。我们必须省思，我们拜的祖先是否彻底。好些人只拜一两代，那么，这一两代再上去的祖先怎么办？他们不是饥寒交迫了吗？太久没有人献祭品给他们了。既然我们尊重我们的祖先，那么我们应当准重我们最早的祖先才对。圣经告诉我们第一个人名字叫亚当，而亚当的父亲圣经说是上帝，亚当是上帝的儿子（路3：38）。故我们敬拜这位上帝，也就等同尊重所有的祖先了。另，拜祖先中还犯上另一逻辑问题，祭品如果是初一和十五才摆上，那么间中他们靠什么充饥。
除了迷信人物，我们也可能迷信动物。例如：（1）乌雅：有人认为乌鸦是不吉利的飞鸟，早晨有乌鸦飞过门前，就表示一天中有可能有不测的事会发生了。（2）黑猫：有者迷信人死了，不可让猫儿跳过人的尸体，特别是黑色的猫。要不然，尸体就会复活了。（3）黑狗：有者相信狗有阴阳眼，会看到肮脏的东西，所以狗有时会有哀哭、拉长的哭泣声。是看到鬼影了吗？这一些，作为基督徒我们要一概不要再去迷信了。
二、对东西的迷信
    有人不迷信人物或动物，不过迷信东西，身为基督徒我们也不应该迷信以下的东西： 

八卦，镜，剪刀，尺，神像，符咒：这些都是迷信的东西，作为基督徒要请牧师传道或教会资深的信徒帮助把牠们经祷告除掉。真正保护我们是创造天地的上帝，而不是这些东西。
不过，在此也必须另有提醒，那就是不要陷入另一种转于的迷信。那就是以圣经，十字架等教会的东西取代八卦，镜，剪刀，尺，神像，符咒来迷信。例如：我们以十字架取代符咒，见鬼了，就以十字架来对付。我们应当看戏看太多了，所以才如此的相信。其实鬼才不怕装饰的十字架。他害怕的是我们心中相信的十字架。有人也雷同的迷信圣经。笔者听过香港有间病房很邪门，没有护士愿意晚上到这病房值班。后来终于有一护士勉强答应值班，但她有个要求，那就是把医院所有的圣经搬到这病房。这护士以为可以把它当“手榴弹”毁掉魔鬼。这也是一种迷信。圣经真正的能力在于信徒心中的相信，魔鬼遇见真理，就会知难而退。所以下次害怕的时候，不一定要把圣经放在你的枕头下，最重要是读上帝的话语，心中相信及有上帝的话语。
三、对行动的迷信
    有人有迷信一些的动作：

「新年扫地」：不少华人迷信新年不可以扫地，特别是大年初一。他们认为，如果扫了地，一年的钱财都扫了出去。真是如此吗？如果好好经过调查，深信扫地的人，不见的来年倒霉，没财运。不过基督徒在新年间，家中如果有不信的家人，也不要因为不迷信刻意在他们面前大扫特扫，免得令他们反感。不扫不是因为迷信，而是为了尊重他们。
「脚踏冥纸」：现在未来保持城市整洁美观，出殡鲜少一路撒冥纸了。可是既或有，行人脚踏到这些冥纸会不吉利吗？基督徒实在不必担心这类的行动。可是为了见证，我们也不可以刻意的去践踏这些冥纸。

「吃鱼翻转」：有一些籍贯相信，吃鱼不可以把鱼翻过来。特别是从事打渔和航海的。因为他们迷信，把鱼翻的，就等于把他们的船翻了。那一天出海，他们有可能沉船。其实这里头还是有欠逻辑之处。这么说，吃鱼吃到最后，也不应该把最后剩下的皮穿破，不然出海船就有可能穿洞进水了。我们不该有这些迷信。
「晚上不可以剪指甲」：古时有人迷信晚间不可剪指甲，要不然，就会生病遇见鬼。真有这事吗？其实如果我们知道古代人如何处理指甲，就明白为什么有这个迷信。古时，没有指甲刀，所以人多半是用剪刀来剪指甲，而最早的剪刀多半是生锈的剪刀，加上晚间看不清楚下剪指甲，割伤和患上疾病或破伤风的不少，这根本就与鬼没有关系。 

四、对遭遇的迷信
     有人对一些遭遇特别敏感。例如：

    「乌鸦的啼叫」：如以上所说过，多半人们不希望乌鸦。有些很迷信的人，因为一早听到乌鸦的啼叫就不去上班了。因为害怕有不吉利的事情发生。这是迷信。笔者曾经到过东马砂劳越第三省Song镇去宣教。在那里的伊班人很迷信。其中迷信之一是猫头鹰。如果一早他们在长屋遇到猫头鹰，他们当天就不做工了，免得发生意外。麻烦的是，那一地区特别多猫头鹰，结果造成他们贫穷原因之一，因为常遇见鸟，常就不能做工，如何收成呢？笔者去的基督徒长屋，那一年丰收，因为他们靠耶稣已经铲除这根深蒂固的迷信。
    「眼皮的跳动」：有者相信自己眼皮的跳动，就是有人在诅咒他。这实在是没有什么根据的。也许是神经过敏，或是太累而有的，千万不要随便相信有人有在大骂你了。
五、对日子／数字的迷信
    世界上的人，什么迷信都有。另一种迷信是对日子或数字的迷信如下：

「13日遇星期五」：这是西方人的迷信。13日遇星期五西方人认为会有不吉利的事发生。这日被称为黑色的星期五。最早可以考据到的历史是1869，说的人Gioachino Rossini离奇的就在13日逢星期五死去。基督徒不该有这样的迷信。
「通书中煞日与吉日」：中国人迷信通书里的煞日或黄道吉日。所以有人为搬家，店铺开张，结婚看通书择日。选上吉日良辰，一切就顺顺利利；要是不慎选上煞日，那么就倒霉了。其实圣经告诉我们每一个日子在上帝面前都是宝贵的，祂不要我们迷信任何的日子，「所以不拘在饮食上，或节期，月朔，安息日，都不可让人论断你们。这些原是后事的影儿。那形体却是基督。」（西2：16-17）
    人除对日期迷信，也对数字有迷信。例如：168（粤语：一路发）；9413（九死一生）；138（一生发）；2328（越生越发）；1414（要死要死）。有者车牌，门牌拿到以上的数字，不是高兴，就是不安。这类迷信真是不宜追随。
六、迷鬼的迷信
「人死后变成鬼」：世界上确实有鬼，因为圣经确实承认有鬼的存在（可5：1-2）。不过相信鬼的存在和迷信鬼的存在是两回事。比如，我们相信耶稣赶鬼是实在的。但人死后变成鬼就是迷信。因为按圣经教导，人死后没有变成鬼。鬼是从堕落的天使而来的。迷信的中国人就特别相信人死后会变成鬼，尤其是不得好死的人变成厉鬼。因此那里有冤魂，那里的鬼怪特别多，膜拜的程度也就特别凶。基督徒不再迷信人死后变成鬼。更不相信死者被召回来，对生人说话的迷信。招魂也是魔鬼假用人的声音迷惑人的伎俩。
    「七月初十五鬼节」：中国人另有一个迷信就是农历七月十五的鬼节。这节期又是道家称为中元节，佛教定为盂兰盆节。中国人相信七月的时候阴府的门会打开，称为好兄弟的鬼会到人间一游。七月十五的时候，鬼门关打开。迷信的人，就要在路边供祭物的烧香烛，以让这些好兄弟好好的上路。这也是一种迷信。信赖耶稣，我们不应当到了七月，看见别人膜拜而心理感到不安和恐惧。我们不需要这样的迷信。
七、对求问吉凶的迷信
    「算命」：算命先生可以从人的面相，手相，指纹，掌纹，坐相，笔迹，睡相算出人的命。就说掌纹，还分有生命线，感情线及智慧线等。迷信者其实很被算命先生的解释左右自己生活的步伐。有者因为算出命短而生活变成消极甚至自杀的都有。对看命先生最后的期待就是他能帮助改命。可是如果我们看算命先生自己的生活（多半很贫穷），就知道他连自己的命都改不了，如何又能改进被看命的人呢？
    「风水」：风水也是一种迷信。其实风水某个层面是一种生活的常识，谁都知道在办公桌前有根柱子，是不理想的一种摆设，因为在心里上有压迫感；谁也都知道办公的时候，空调直接吹在一个人的身上对健康是不佳的。这是常识，不需把它与吉利凶煞有什么挂钩。有人买了房子，发现路是直接冲着房子的正门而来，迷信的人就觉得这样的房子不好住，甚至有人相信鬼不会转弯，会直闯入住所，因此请风水先生来把正门改方向。基督徒信主后就不该有这样的迷信了。
「占卜，星座」：「占卜」其中的一种的做法就是在庙宇中向神明禀报自己所遭遇之问题後，索取代表神意的签来指示下一步的行动。「星座」就是报纸，杂志上常看到的十二星座，其中包括：白羊座，金牛座，双子座，巨蟹座，狮子座，室女座，天秤座，天蝎座，人马座，摩羯座，宝瓶座，双鱼座。你属于那一星座是以自己的生辰来取决。追踪星座的人，就相信当天星座时运描述的文字来行。人的生命非有星座掌控，我们的生命在上帝的手中，是积极的，而非被命运玩弄。
八、对吃祭偶像之物的迷信
成为基督徒后，我们或许有疑惑基督徒是否可以吃祭偶像之物？特别是在一个拜拜的家庭长大的，这问题特别棘手。圣经的教导是清楚的。
「论到吃祭偶像之物，我们知道偶像在世上算不得甚麽，也知道上帝只有一位，再没有别的上帝。」（林前8：4）「其实食物不能叫上帝看中我们，因为我们不吃也无损，吃也无益。只是你们要谨慎，恐怕你们这自由竟成了那软弱人的绊脚石。」（林前8：8-9）。意思是祭偶像之物可以吃，因为偶像在世上算不得甚麽。可是当我们吃的时候要小心那些信心软弱的人，如果他们看了我们吃，而不来教会，哪为了他（不是因为食物有拜过偶像）而不吃。
虽然如此，保罗倒说，有一种祭物是我们不可吃的。那就是在神明庆典中所派送的祭物不可要。「你们不能喝主的杯又喝鬼的杯，不能吃主的筵席又吃鬼的筵席。」（林前10：21）例如：中元节大伯公庙在祭拜“好兄弟”（鬼）后，把食物丢给膜拜的人，让善男信女抢夺祭拜後的食物，他们称这位“抢孤”，意思就是吃了祭完“好兄弟”的食物，能带来好运。这类的祭物不可吃，因为它代表庆典上的参与了。
九、拿香
    基督徒可否拿香？旧约中不是也有烧香的记载吗（出30：7，8；民16：40）。是的，旧约的确有烧香的记录，首先要知道的是这香与我们中国人所用的香无论外观或意义都不一样的。其次，今天在新约时代里，基督徒在不用旧约所说的香了。因为旧约的香预表里新约的祷告（启5：8）。今日基督徒不拿香拜神，基督徒只向上帝祷告。基督徒更是不可以用香祭拜死人。 

十、祭祖
基督徒可否祭祖？基督徒不可祭祖？基督徒只能纪念祖先。理由在本课第一点已经说明了。丧礼中用鲜花纪念取代香火的祭拜。到了清明节基督徒同样可以到墓园去帮助清理祖先的坟墓。届时依然以鲜花取代香烛来纪念先人。如果有不信主的家人，最好在之前，在和气的时候，温和的分享自己内心信仰，及届时不拿香，不过会以鲜花及严肃的以国际认同的默哀纪念已故的先人。
结语： 基督徒不可以一边信耶稣一边依然存有许多的迷信。如此我们的信仰永远不会刚强起来，也等同我们对上帝不忠，不能讨祂喜悦。上帝要我们作完全人（申18：13），在信仰上不受迷信的摇摆，反能在真道上长大成人。
