第十三课、问题解答
（或：基督教信仰的绝对性----除他以外）
        备注：本课基本上是尝试回答学生所发问的问题。教师可以在第一课的时候宣布最后一课将为学生回答信仰的问题，并邀请他们把问题写下，投入班上的问题箱。如果经过十二周，学生没有发出问题（其实学生能发问题最为理想，因为能明白他们有什么实际的挣扎），那么就可以以下的课程取代：
基督教信仰的绝对性
                                                                        ------除他以外
经文∶徒4：12

         徒4：12说「除他以外，别无拯救」，基督教这一句话是否太武断，太傲谩，太牵强，太过份，太绝对的一种讲法。而且还有排外的含意。
        今天人们强调走中庸之道，而且条条道路同罗马，何必一定说自己的信仰是绝对的呢？
        其实不然，因为基督徒正在讲事实（Facts）。事实就是事实，事实胜过雄辩。事实是不能改的。例如 1 + 1 = 2是事实。坚持说这个事实是不会过於太过份的。反而若不坚持我们就在说谎。基督徒是最不能说谎话的一群人。
        例如：去某个地方只有一条路（老师在自己的地区选一条这样的路）。那么当别人问该路是不是唯一引向目的地时，我们要很肯定的说：「是」。不能客气的。因为客气会误导人。一件事如果是事实，就要自信、不客气的说出来。这样这说法，决不会是武断、傲慢或是排他。
        现在的问题在徒4：12是否是事实？
一、耶稣有什么事实
1.  祂是最伟大的上帝
        ①最国际的一位上帝，不受区域的限制（例如∶某神明过了江就不灵）
        今天在这世界上信基督的人最多。他们占了全世界人口的百分之三十二，而且遍满世界的各地。基督教的上帝是一位最国际性的上帝。这位上帝不受疆界的限制，如某些神明过了江不灵的限制。这位上帝也是最多种族相信的一位上帝。如果我们需要透一位上帝来拯救这世界话，那么这位上帝是最适合的上帝了。
          ②称为宇宙万物的主宰
        圣经中称这位上帝是「创造宇宙和其中万物的上帝，既是天地的主」（徒17：24）。他不单是一位国际性的上帝，他更是一位创造及掌管宇宙万物的上帝。世界上的神明少有这样的称呼。他既然创造万物，当然他是至尊至大的上帝了。只选择祂，自然是合理且是符合事实的。
          ③乩童（跳童）的人（灵界）也承认
        耶稣是宇宙间最大的上帝是有事实证明的。在东马，砂劳越，美里有一个这样真实的故事。有一名少妇被人作了法术（降头），跟一位男人私奔，离家出走。其实她的丈夫，孩子对她都很好，但就因为中了别人的法术，被迷惑离家。少妇的家人因此很担心，几经困难终于在行法术男人的家找到她，并把她带回自己的家。可是少妇回家后，还是喊着要回到那男人的身边，且还以绝食来威胁她的家人。少妇的弟弟是一位基督徒，所以就邀请了牧师到家中为之祷告。牧师除了为她祷告能得自由以外，更是劝她不要绝食（她已绝食多天）。起初她还是不愿意吃，但经牧师祷告后，愿意把饮料一口一口的喝完。之后，她也就逐渐的苏醒起来。
        恰好当天教会有祷告会，教会的弟兄姐妹就为这事祷告。教会也获得施法术男人的姓名，并题名求上帝捆绑他不再作恶事。结果当天晚上，那个男人（乩童）就神灵上身，扶乩了很长的一段时间。当那男人被问的时候，为什么会是这样子的时候，回答是：「对方，今天请一位大神来压制我，如果，不这样扶乩，我会死！」所以从这里让我们看见，就是灵界也都承认圣经中所说的上帝是全世界最大的上帝。这是非常真实的！
2. 祂为我们死
        为什么除他以外别无拯救呢？因为除了他是最大的上帝，他更是为我们死。马可福音10：45说：耶稣来「不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。」世界上只有一位救主说，他来为我们死。其他的教主没有这么说过。一位上帝，如果用他自己的死来拯救我们，更是表示了他拯救我们的决心与诚意。从这观点看，真是只有基督教所说的上帝为我们人类作到这一点。这足以成为我们为什么只有相信他强而有力的理由。今天看命的人（相士）如果看到我们的命运不好，说我们活不过那一年，他会不会为我们死呢？绝对不会，他只要我们的钱，为我们改命吧了。可是基督教的上帝知道我们的灵魂会面对灭亡的时候，祂为我们的罪代死在十字架上。这是其他的宗教信仰没有的。
3. 他从死里复活
        复活有什么关系呢？有，因教主若自己没有复活，那么他也无法救别人。因为他连自己都救不了还能救别人吗？佛陀活到80岁，他死了，埋葬了，尸体腐烂了，尸体的部分据说留传到世界的各地去，例如：佛陀的手指曾从大陆运到台湾；墨罕末德活到62岁，他死了，埋葬了，尸体今日还在沙地亚拉伯被人纪念；孔夫子活到73岁，他死了，埋葬了，尸体葬在黄土下，被人纪念；耶稣活到33岁半，他也死了，埋葬了，但他的尸体没有腐烂，他第三天从死里复活。耶稣复活是千真万确的。在此至少有三方面的证明：①复活节证明；②52个礼拜天证明：犹太原是星期六休息的（安息日），但耶稣复活以后，基督徒选择礼拜天休息，以后就影响全世界如此作。③历史学家约瑟夫证明：约瑟夫是第一世纪著名的犹太历史家。因为他是一名非基督徒，所以他没有必要支持基督教。但在他忠实的历史记载中记载了耶稣第三天从死里复活（记载在《夫拉维的见证》）。耶稣基督复活是不争而有事实！
        如果只有耶稣从死里复活，而且今日还在天上活着，那么除他以外别无拯救是有理由的。耶稣以复活证明了他可以拯救自己脱离死亡，而当然他也可以拯救那些信他的人。因为耶稣曾说：「复活在我，生命也在我。信我的人，虽然死了，也必复活。」（约11：25）。
二、为什么没有赐下别的名
        为什么使徒行传4：12用「在天下人间，没有赐下别的 名 ，我们可以靠着得救」因为当一个人伟大时，他不必出面，他的名字就可以有功效了。这好比一些人写书的时候，请人写序。只要请出名的人帮助他写序，他的书就好卖一些。这些“出名”的人不必出现在读者面前，只要名字出现就可以了。同样的耶稣之伟大，到一个地步，单是他的名字就可以叫我们得救了。
         即使是灵界也都承认，人奉耶稣的名求，凡求告主名的人，就可以得救（罗
10：13）。笔者在一次赶鬼的经历中，和会友们经历了奉靠耶稣名字的能力。在赶鬼的经历中，我们知道受害者有时候会有清醒的时刻，而在这时刻里带领他相信耶稣是重要的策略。故在那一次的赶鬼经历中受害者有机会跟笔者一句一句的一起祷告相信耶稣。结果到祷告的最后一句「奉主耶稣名求，阿们」的时候，邪灵污鬼就拦阻那人说这一句话。经多次的尝试，终于受害者说出来最后一句话的祷告。邪灵就这样离开那被鬼附的人。当晚教会的弟兄姐妹体会到了耶稣基督名字的宝贵与能力。
       所以我们的确是可以靠耶稣的名字得救的。徒4：12「除他以外别无拯救，因
为在天下人间没有赐下别的  名  我们可以靠着得救。」这句话真是事实。
三、为何用「得救」字眼
        为什么使徒行传4：12又说「没有赐下别的名，我们可以靠着  得救 。」呢？
        因为别的上帝可以叫我们中彩票，病痛可以得医治，可以消灾等等，但他们没有告诉我们死后有上天堂、得永生的把握。耶稣也听我们在世界上合理的祷告（不包括中彩票或作恶事）。只是耶稣在这一切之外还加上一项是别的神明没有给予的保证。那就是今生就可以知道自己已经得救，有上天堂的把握。别的神没有这样的答应我们，只有耶稣清请楚楚的如此告诉我们。他在约翰福音3：16亲口告诉我们说：「叫一切信他的，不至灭亡，反得永生」。
        如果这位上帝给我们这样的保障，那么我们没有理由弃绝他，不去相信他。他对我们实在是太好了，我们除了相信他也真是别无选择了！
        结语∶所以只有相信耶稣，而不再信别的神是有理由的、是合理的，这样的决定绝对不会太过份，武断或是牵强。因为我们所讲论和相信的都是实实在在有事实的！
