第二课、那一位是真神?
经文∶约壹1:5-10

    引言∶世上货币商辨别假钞最好的方法就是看真钞。因为把真钞看多了，就能知道假钞的破绽。货币人的脑袋就已有一个“标准”来鉴别真假。信仰的寻找，也是如此。我们需要一个标准来作衡量，现在容许本课用约翰壹书1章5-10节作为一个骨干来分别，这骨干提供了四方面的原则来作参考：
一.  真神必须是绝对良善（光明）的神
      「上帝就是光 ，在他毫无黑暗」(5节)

        从以上这一句话来看，真神必须是绝对良善（光明）的神。（有人反对这个原则吗? 相信你不会反对一位真神必须是绝对良善、绝对光明的上帝吧?!）
        如果你不反对以上的原则，我们就来看一看人类所拜的一些神明。其中一个中国人膜拜的神明是灶神。在此对灶神的论述非在批评中国人所信奉的信仰，而是在作比较下来给予我们作更好的选择。
    传说中灶神原是天庭中一名英俊的男神仙。他因为在天庭偷窥女神仙，冒犯天庭规矩，结果被玉皇大帝惩罚打下人间。大帝看到他在人间无所事事，就派他管理人间厨房的炉灶。他既然喜欢看女神仙，就让他在厨房看人间的女人。除此之外即负责把女子们在厨房中说的闲言闲语禀告玉皇大帝。每一年灶神有一段会天庭休假的时间，那就是在农历12月24日。人们在送灶神的时候，什么祭品都可以忘记，唯有一样不可以疏忽。那就是年糕。为什么？因为灶神吃了这年糕就会嘴巴甜甜，不会告她们的罪行。其实这是一种接受贿赂的行为。可是几千来灶神就这样的被欢送，他没有回应，可见的得这神有不光明的地方。我们如果要寻找一个好的信仰，第一，这位上帝必须是光明的。
以外表来说礼拜堂与许多庙堂比较起来就已经光亮的多了，但更重要的是基督教重视内在的圣洁：真神「万不以有罪的为无罪」。 （出34：7）
  上帝连自己的独生子耶稣为人代罪的时候都不放过，可见得上帝对圣洁 ，对罪的恨恶看得何等的重。
  有人嘲笑说，基督教这么好，为什么信的人那么少? 其实正因为基督教常责备罪恶（对光明生活的一种要求），所以有罪的人不敢面对自己的罪恶，结果不来教会。为此，我们也可以说，少人来教会，不是因为教会不好，而是人觉得自己不够好来教会。
        反过来，到庙堂去 ，就没有这个要求 ，人可以一边拜 ，一边继续过他犯罪的生活，所以信的人就多。我们知道只有光明的信仰才是最值得我们选择的信仰。
  

二.、 真神必须注重真理
       「我们若说与上帝相交，却仍在黑暗里行，就是说谎，不行『真理』了。」(6节)

       「我们若说自己无罪，便是自欺，『真理 』不在我们心里了。」(8节)真神必定注重真理。
      （有人反对这个原则吗？相信你不会反对一位真神必须是一位讲理的上帝吧?!）  

        一般人选择信仰是看灵不灵，若用灵不灵来选择一个信仰，那就不容易了，因为每个信仰都说他们自己信仰灵验的一面。选择一个信仰必须要看它有没有真理，是否合理，有何根据，有没有历史背景，整体合不合道德等等。

        例如：只求中万字票（彩票），而不问所求的对像从那里来？给真字的法师日常生活如何？
        又例如：只迷信烧东西给已过世的人（纸电视机，纸录影机，电脑，大哥大手提电话等等）不问合不合逻辑。
        灵验与否，不能断定那一宗教是真的，必须要以「真理」来监定。那一个宗教最注重真理呢？到庙堂去没有要求听了道理后才上香，可是教堂就不一样了，每一次到基督教聚会的地方，差不多每一次都听真理，52个主日如此，听了还不够, 散会后还要查考圣经，婚礼也讲真理，在一个人死时，不能听道了，牧师传道还是讲道给参加丧礼的人听。
        另，教会图书馆中有上千本属灵的书供人了解真理 ，神学院有几万本以上，这些都表示基督教是一个非常看重明白真理而相信的一个信仰。

三.、 真神必须是爱人类的上帝
        「他儿子耶稣的『血 』也洗净我们一切的罪」(7节)耶稣为我们流血，所以一般的十字架红色的。耶稣流血表示他爱我们，牺牲了他自己的生命。

        从以上经文来说，可以采纳选择真神的第三原则是：真神必须是爱人类的上帝（有人反对这个原则吗？相信你不会反对一位真神必须是一位爱我们的上帝吧?!）
        死是一种爱最深的表现，也是最感人的，就如我们看一部话剧，剧终主角死了，它不单赚了我们的票钱 ，也赚了我们的眼泪。

        在众多宗教中有那一位宗教的教主爱我们爱到为我们死呢? 观音有为拜他的人舍命吗？她虽然死在莲花池，唯不是为人死的，她是被她的父亲妙庄用火焚庙寺时走投无路，投池自杀的。
        看命相师的人没有为我们死 ，他只告诉我们何时死 ，他不是爱我们的生命而是我们的钱。
        释迦牟尼只教导人悟道，他死时并没有为我们死。
        看来看去，恐怕只有圣经里所说的上帝最爱我们（约3：16；罗5：6-8）。
        就因为这位真神如此爱世人 ，叫信他的人爱他。我们很少听到中国人拜神是因为他很爱他的神，我们常听到的是那一位灵验就拜那一位，不灵了就换过另一位。
        圣经说「他（真神）既不爱惜自己的儿子，为我们舍了，岂不也把万物和他一同白白的赐给我们么？」
        请问 ，这位奇妙的上帝若不是真神，那么还有谁是呢? 
        

四、 真神必须是公平的上帝
        「我们『若认 』自己的罪，上帝是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。」(9节)


        圣经要求罪得赦的条件只是「认」罪就可以了 。换句话说这是一个公平交易。真神必须是公平的。（有人反对这个原则吗? 相信你不会喜欢选择一位不公平的真神 吧？！）
  
          「认」罪就可以了 ，这算是公平吗？就让我打个比方∶如果我当上天堂的主持者。
        假设我是一位天堂的主持者。我说：「来，我有一最公平的方法让人上天堂」：
        (1)奉献$10就可以上天堂。极穷的人回答说：「不公平，我们三餐都不足，哪有$10钱？」

        (2)背十诫就可以上天堂。不识字的人会回答说：「不公平，我们字都不会
  念，怎么能背诵十诫呢？」
      

        (3)朝圣10次就可以上天堂。在深山野林中居住的人说：「不公平，我们的地方没有礼拜堂或庙堂 。」
        (4)行十件善事就可以上天堂，例如：牵一位长辈过马路，一善；蚂蚁掉在水中，把它救起来，二善，等等。这容易么。一名垂死的病人回答说：「不公平，我要死了，我需要别人把善行在我身上，我已无能力行善在人的身上了，不公平啊。
」
       

        以上所列的，没有一项是上天堂公平的方法。但圣经中所形容的上帝，却不是这样。他说：「我们若认自己的罪，上帝是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。」（9节）上帝对我们上天堂的要求就是「认」即可了。
        无论我们有钱无钱、识字或不识字、有或没有机会去教堂、有或没有能力行善，我们只要「认」我们的罪就被赦免了。「认」字当然包括了「愿意」或是「信心」在内。因为一个不愿意，不信的人 ，就不会愿意 认罪了。              

          若有这么一位上帝 ，还有谁的方法最公平呢?

          这么容易吗? 是的，只是真神为我们预备的过程不容易。
         结语∶你可以用以上四大原则过滤所有信仰，后作决定。深信您必会找到真
神。真神必须是 ①光明的 ②讲理的 ③爱我们的 ④公平的！如果用这四大原则找真神，请你不要自私的介绍给我，好叫我也相信。不过如果你还没有找到，那么你就相信我已找到的上帝吧！
