第五课、人死后往那里去？
        题一题最近发生的死亡事件。你的感觉如何？如果你的近邻有人逝世，您会不会感受到死亡更加的接近您？您所熟悉的人昨天还看见他，今日不在人间了，您的感觉如何？
一、 人人都有一死（来9：27上）
1. 你怕死吗？
        怕死的，请举手。怕死又怕举手的，请举手。也许有人说：「有啊，敢死队不怕死」。其实敢死队，不是不怕死，只是爱国和勇敢的精神充满了自己的脑袋，暂时忘记了死亡的可怕。实际上当一个敢死队的兵士中枪的时候，他还是怕死，所以当他在战场上受伤时，他还是期待有人能救他脱离战场。许多人不怕死是因为还没有身历其境。很多年前在新加坡有一座大厦，名称为「新世界」倒塌了。大厦的董事们在大厦倒塌前一小时还在大厦中开会。据当时报章的报道，当他们回到大厦，站在建筑的废墟瓦砾上查看时，脚发软。因为他们知道，只要慢一小时离开大厦，就已葬身在倒塌的废墟中。我们不怕死是因为我们未身历其境。
2. 什么人都会死
        有钱、无钱、大人、小孩、中国人、外国人都有一天要面对死亡。若要证明这一点，我们到坟场去走一趟就会明白了。坟场中有富有人的、贫穷人的坟墓；有年老死的，也有孩童的坟墓；有本地人的，甚至有外国人的坟墓。死亡不分肤色和种族，人人都会面对死亡。
3. 皇帝也要死
        即使是世上的君王与皇帝，也要面对死亡。中国的秦始皇虽然到处寻找长生不老的药，但最后还是死去了，所以我们今日可以找到他的葬身之地。有人说死亡有如一只在黑暗中摸索的手，摸到谁，谁就要去。它不因为摸到娇嫩的皮肤（年轻人）而说，“哗，这太嫩了，不要”而放弃。死亡是大小通吃的。
        小结：圣经告诉我们：「按着定命，人人都有一死，死后且有审判。」（来9：27）。 其实这一句话与中国历史人物文天祥过零丁洋时所说的一句话很相像：「人生自古谁无死。」也许有人说，有啊，那些医生宣布死了的人突然又活过来的人，不是没有死吗？是的，那是一种回光反照的经历，到了时候，那人还是要与世长辞。
二、 为什么人会怕死？
       中国人尤其怕死。以下实况告诉我们，中国人怕死：
      （1）农历新年初一，我们不题「死」字。
      （2）死人穿的衣服我们以「寿衣」取代，不敢直接成为「死人衣」。
      （3）棺木称为「寿板」。
      （4）棺木店成为「寿板店」。
      （5）处理葬礼的公会成为「长生会」。
      （6）以「死」来诅咒不讨我们喜悦的人。例如：骂人「死鬼！」
     

        为什么人会怕死？是不是因为它很痛？如果会痛那么我们大可以选择一种不痛的方法来死。然而我们知道死亡的可怕不止于痛与不痛，死亡可怕是因为：
1. 不知死后往那里去
 
        有人说，这可简单了，人死了不就是如灯灭。这话说起来顶简单，但深入思考，就让我们知道，非如此单纯。如果人死了如灯灭，那么我们每一天睡觉前把灯灭了，我们不会害怕，但为什么当我们把人生的灯灭去的时候，我们感到如此的害怕？又有人说：人死了就是「一了百了」，其实这一句话开玩笑时可以讲，严肃的时候（如丧礼）不能讲，因为这话实在没有根据，也找不到历史的根据谁说的。   
        死亡可怕的第一个原因就是没有方法可以肯定自己死后往那里去。如果你是我车上的乘客，我是公共汽车的司机，我在公路上快速的驾驶，突然间你问我，去那里，我说：「我也不知道」，那么我想你一定会觉得害怕，并要求下车。如果我能确定的说出目的地，那么你就放心得多了。同样的，如果我们的人生走得很快，而最后不知道去那里，那就是我们害怕的第一个理由。 

2. 意识有灵魂的存在
        我们害怕死的第二个原因，是因为我们意识到我们人有灵魂的存在。如果人有灵魂，那么我们就要为之作准备。如何证明人有灵魂？我们可从以下的现象看出人在有意无意间承认人有灵魂：
      （1）由葬礼看出。人基本都有葬礼，因为我们总觉得要好好的“送”死者一程，
                故此不可以随便。动物和昆虫没有葬礼，他们有者还把自己死去的同伴吃
                掉！
      （2）由陪葬品看出；
      （3）惧怕人灵魂归回（例如：传统的福州人：人死了遗体从外运回家举丧，
                选择哪一条路抵达家门是很重要；出殡的那一天，他们不会用同一条路出

                殡，免得死者灵魂认路，会回家！不过矛盾的是，在封墓穴的时候，又以

                一支带叶子的树枝伸进墓穴喊一声：某某人回家了。这叫着，又怕他回

                家，又要他回家的矛盾。）
      （4）由坟墓的修饰看出（例如：菲律宾华人的坟墓装饰的有如活人的住宅区一

                样）；
      （5）我们肚子饿的时候，看到烧鸡时，会垂涎三尺；但看到火灾中之烧人的时
                候，我们感到恶心。为什么？因为我们知道人有灵魂。
3. 意识到有报应的存在
        人们害怕死的第三个原因是，因为意识到人死后有审判的存在。圣经也真实地这样说：「人死后且有审判。」（来9：27）。我们中国人早就明白这道理，在我们的俗语中有句话说：「善有善报，恶有恶报，如果未报，即时辰未到」。我们怕死因为我们知道我们死后，我们的灵魂不是停留在一个地方，而是必须面对报应（审判）。
        有一个小孩偷吃了葡萄干。有一次不小心掉到河里去。他深觉得，这一次必死无疑了。所以一有机会从水中浮到河面的时候，就高喊说：「吃葡萄干的是我，不是表弟。」后来他很庆幸的被人救起来。救他起来的人好奇的问他说：『为什么，你在要溺毙说：「吃葡萄干的是我，不是表弟。」』。孩子说：「我害怕有审判，因为我的确偷吃了葡萄干，而我却推卸在我的表弟身上」。
        有人说：「人之将死，其言也善」，这是千真万确的。因为一个人要死了，再骗也没有什么益处了。说真话好了。
        说到这里，难道圣经中论死亡是要恐吓我们吗？不是的，上帝的话语是告诉我们一条出路，我们如何可以不用惧怕死亡。
三、 怎样脱离死亡问题
1.  耶稣赐方法（来9：28）
        圣经在希伯来书9：27节题到人人必有一死后，并没有就停止在那里，接着第28节就告诉我们走出死亡的一条生路。希伯来书9：28节说：「这样，基督既然一次被献，担当了多人的罪，将来要向那等候他的人第二次显现，并与罪无关，乃是为拯救他们。」原来我们会惧怕死亡，是因为我们有罪。罪使我们在死亡后要面对审判。所以我们的罪需要得到赦免，我们才不惧怕死亡。耶稣来就是做这个工作。第28节前半节说：「基督既然一次被献，担当了多人的罪」。他第一次来是要担当我们罪，赦免我们的罪。他再来的时候，目的就是要：「向那等候他的人第
二次显现，并与罪无关，乃是为拯救他们。」。「等候他的人」就是相信他的人。因为只有相信的人，才会等候。而圣经说，那时他们「与罪无关」了，因为他们的罪已被赦免了。你看上帝为所预备的多棒啊！
2. 基督徒的见证
        基督徒信了耶稣，真是不怕死了吗？是的，这是确实的。有一个真实见证说：一位牧师去探访一个患了末期肝癌的基督徒。在谈话中，这位病人对牧师说：「我不怕死，我只怕痛。」这位病人不怕死，因为他已经相信了耶稣，耶稣已经赦免他的罪。他怕痛，因为这是人生理自然的反应。希望我们都如这位老先生一样，怕痛，但不怕死。
        如何肯定信耶稣就知道自己往那里去呢？（往慈爱父上帝那里去）在东马来西亚、砂劳越、诗巫有一名牧师被主接去了。因为是牧师，所以自然丧礼是以基督教的仪式举行。牧师的姐姐没有信耶稣，所以在丧礼中很不自在。因为总觉得家人没有烧祭品给死者有不妥之处。葬礼过了若干年后，这位姐姐心中还是不平安，一直认为哥哥一定是在黄泉路上饥寒交迫。因为不放心，就在隐瞒侄儿们，去寻找当地的一名很灵验的灵媒来寻问有关她哥哥的状况。平日这灵媒的效率非常高，几分钟内就可以把人的灵魂招呼回来问话。可是在那一次的乩童中，灵媒颤抖了许久，还无法把死者的灵魂招回来。因为太久了，她在旁协助的助手觉得不妥，就大力的把她摇醒。在她清醒后问她发生了什么事。追问下，才发现她找 来找去找不到要找寻的灵魂。答案很简单，因为牧师是相信耶稣的，他已在上帝的怀中，怎么会找得到呢？信主的人不怕死亡，因为他们已经肯定自己死后往那里 去。耶稣在世上的时候对信他的人说：「在我父的家里，有许多住处。若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。」（约14：2）。
        结语∶总有一天不是我们的。如果有永生，今日相信总比以后相信来得好。因
为相信有永生不单有今生的保障，更有来生的保障。如果你还没有信耶稣，希望你早日相信他。 
