第六课、了解何谓罪？
经文：创三：1-21

    如果要了解何谓罪，就必须了解罪的起源，特别是人类起初是如何犯罪的研究。处理疾病也是如此，医务人员，一定会从寻找病的根源来治疗一名病者。曾经有个新加坡的传道人，患上一种的怪病，这怪病即在不知情下失去知觉，这样的感觉会持续十几秒间，这么一来，对患者驾车带来很大的威胁。后来他的病又带来其它的后遗症，如头痛，肚痛等。起初医生也只好哪里痛就配药医治哪里，可是都是治标不治本。直到有一天医生们终于找到了他的病因，原来在他身体中有某一种荷尔蒙失调，在医生对症对症下药下，以上所说的病都销声匿迹了。人类的犯罪的本性也需回到根源来作研究，方能真正的了解和获得解决。本课把大家带回人类第一对的夫妇，我们的先祖如何犯罪来了解何为罪。请先阅读创3：1-6。
一. 人怎样陷入犯罪？
1. 魔鬼的试探～使人怀疑上帝
A) 「上帝岂是真说」(1节) 
人类起初犯罪是因为魔鬼带来的试探而引起的。圣经如此说：「耶和华上帝所造的，惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。蛇对女人说：岂是真说不许你们吃园中所有树上的果子麽？」（1节）「上帝岂是真说」是魔鬼打从第一天试探人最成功的伎俩。魔鬼以蛇的化身试探人的第一招即让人怀疑上帝所说的话，叫人不信任上帝。上帝真的这么说吗？上帝真的说园当中那棵树上的果子不可吃，吃了就会死吗？其实上帝确实是这么说（创2：17）。可是魔鬼偏是要人怀疑上帝。今天人犯罪都是从怀疑上帝赐给人话语及良知开始的。例如：一个人在犯罪门槛徘徊的时候，总是在问，真的不可以吗？真的不可以撒谎吗，真的不可以欺骗的，真的不可以赌博吗？一次都不以吗？小心我们对真神的怀疑，那是滑向犯罪的起点。有神学家说的好，我们不可以怀疑上帝，因为它带来我们信仰上的破产！
B)「你们不一定死」(4节)

    魔鬼在人的怀疑中又加多一句令人模糊人的话。「你们不一定死，因为上帝知道，你们吃的日子眼睛就明亮了，你们便如上帝能知道善恶。」(4节)。魔鬼所说的话是一半的真话（Half Truth）。当亚当和夏娃吃了分别善恶之果后有没有直接死呢？没有！他们还活着被赶出伊甸园。哪，魔鬼所说的不是也有真实的一面吗？「你们不一定死」。可是，亚当夏娃离开上帝的第一天也就等同宣布了自己的死期。活着等于等死了。这好比，电插头一从电插座拔开，天花上的风扇虽然还在转动，风扇就是走向停顿。人离开生命的源头也是如此。
2. 人陷入魔鬼试探的步骤
    人又是怎样陷入魔鬼步步布下的陷阱？三方面的步骤：

A) 「见」(6节) ～ 眼睛的情欲 (参看约壹2：16)

    「於是女人见那棵树的果子好作食物，也悦人的眼目，且是可喜爱的…」（6节）在此处，人犯罪的步骤是从眼目开始。历代以来眼目的诱惑都是非常的凶猛，新约使徒也如此的警惕世人说：「因为凡世界上的事，就像肉体的情欲，眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。」（约壹2：16）
B) 「摸」(3节) ～ 夏娃多加的话 (参看创2：17)

    夏娃从看到吃的犯罪中，中间加插了一个步骤，那就是「摸」的步骤。在夏娃回答魔鬼的答案中：“园中树上的果子，我们可以吃，惟有园当中那棵树上的果子，上帝曾说：你们不可吃，也不可摸，免得你们死。”（2-3节），夏娃多加了一句上帝命令中没有吩咐的东西。上帝的原有的命令是：“只是分别善恶树上的果子，你不可吃，因为你吃的日子必定死！”（创2：17）。中间加了什么？就是「不可摸」。由此可见得，夏娃没有吃，可是很想摸了。行动上是还没有犯罪，不过心中已经犯罪了。也许这是犯罪的人常给自己的借口，只是模嘛，又没有吃。结果就滑向犯罪的路走。心里怎么想，口里不经大脑的就说了出来。多少今日的犯罪也是如此开始的。比如赌博，开始可能只带玩玩，也没有动用到钱财，可是不知曾几何时，已欲罢不能。吸烟也是这样，没有一个吸烟的人会觉得自己会上瘾的。可是就是这样一“摸”想解脱都很难。
C) 「摘下」「吃了」(6节)

夏娃从「看」到想「摸」，最后干脆「就摘下果子来吃了」！让我们看到，魔鬼试探人不会有大动作的，牠是一步一步引人进入犯罪的。魔鬼的方法就是：得寸进尺！罪有如一株的小树，长在墙上，在不知不觉中长大，想不到的时候墙壁倒塌了。
给大家猜个谜语。有个小孩吃冰淇淋，冰淇淋竟然滴在他衣服的背上，为什么？怎样不小心，最多就滴在衣服的前方嘛，干嘛会滴到衣服的背上？猜一猜！原来小孩是在吃冰淇淋的时候，溶解的冰淇淋从手掌流到手臂上去，孩子为“追踪”溜在手臂上的冰淇淋时，在没有察觉下，已经把手上的冰淇淋移至自己的背后了，冰淇淋就这样的滴在衣服的背部上。魔鬼试探人也是如此得寸进尺的！几千年来牠的方法就是如此的始终贯彻！
二. 人犯罪后有什么改变？
1. 感到羞耻 (7节)

    「他们二人的眼睛就明亮了，才知道自己是赤身露体，便拿无花果树的叶子为自己编作裙子。」（7节）人一堕落犯罪，立刻感到羞耻。犯罪都是羞耻的，没有人犯罪而感到光荣的。没有做贼，高喊自己是贼的，因为那是很羞耻的事；也没有人吸毒而炫耀自己的吸毒有多棒。因为犯罪是不光明，见不得人的。
2. 隐藏罪恶 (8节)

    亚当夏娃一犯罪就「藏在园里的树木中，躲避耶和华上帝的面。」（8节下）人犯罪在本性上就是会隐藏自己所作所为的。所以我们才看到这世界上有那么多杀人灭尸的案子，千年来没有更改过。其实耶稣提醒我们「掩盖的事没有不露出来的；隐藏的事，没有不被人知道的。」（路12：2）。有个故事说，一名乡下的儿童与他的妹妹争执了起来。这孩子一气之下，在隐瞒中，把他妹妹的布娃娃“埋葬”了。作妹妹的哭闹了好几天都找不到布娃娃，作哥哥总是说没看到布娃娃。可是过了数天以后，真相大白了，爸爸妈妈找到布娃娃了。怎么找到的呢？原来布娃娃里塞的是米谷。在土里碰到水长了出来了，地上显出了一个布娃娃稻草的形状。作哥哥的，这时候要逃避也逃不得了。隐藏的事，真是没有不被人知道的！
3. 害怕(10节)

    犯罪的第三个反应就是「害怕」。亚当夏娃犯罪后，在听到上帝的声音后就说：「我在园中听见你的声音，我就害怕；因为我赤身露体，我便藏了。」（10节）。人犯罪后，就会害怕。害怕给人发现，既或没有人发现，自己的良心也会控告自己。有过偷钱经验的人都知道，第一次偷钱的经验是何等的可怕，虽然只是偷父母的一点小钱，但心中总是忐忑不安，久久不能平息下来。
4. 推卸责任(12-13节)

    当上帝责问亚当为什么吃了上帝吩咐他不可吃的那树上的果子时，亚当不单没有即刻悔改，反而把责任推卸给夏娃说：「你所赐给我与我同居的女人，她把那树上的果子给我，我就吃了。」（12节）；上帝因此就追问夏娃，夏娃却回答说：「那蛇引诱我，我就吃了。」（13节）明显的他们两个人都在把责任推卸给别人。这是一个人犯罪后难以改变的一种行为：尽量会把责任归到别人的头上去，除非被逼得走投无路才承认是自己的错。笔者曾在自己的教会设立幼稚园的时候偶尔帮助纪律学生，记得有一次，一名学生被同学欺负而哭的很伤心。笔者就介入，问谁打了这同学，结果学生们因害怕被责罚就拼命的指向别人，这包挂打人的孩子在内。小小年纪的孩子就懂得这一套了，谁教的啊？
5. 上帝的审判(14-19节)

有罪，就自然带来审判的后果。亚当夏娃除了要被赶出伊甸园，面对与上帝分开的可悲，他们各受因犯罪而得来不同形式的惩罚，夏娃要受怀胎及生产儿女的苦楚（16节）；亚当就必须终身劳苦，汗流满面才得糊口（17-19节）。有罪必带来报应，在各民族中都不缺少有这样观念的存在。蛇当然也不例外的被惩罚。上帝惩罚它“必用肚子行走，终身吃土。”（14节）。「你必用肚子行走，」这话显示蛇在此以前是用其它方式来行走的，现在改变了牠走动的方式，表明牠被贬低了。这样爬行未必辛苦，但贬值就属惩罚了。「终身吃土，」就是衰败蒙羞的意思(诗72：9；弥7：17)。「终身吃土」希伯来哩语 = 完全失败。 这点也预言魔鬼最后要完全失败！在古代一个人被逼吃土表示彻底的失败和投降（参看以赛亚书49：23；诗72：9）。故今天蛇不是终日吃土的，而是代表魔鬼未来节节败退，终蒙羞彻底衰败。
三. 人犯罪中看到上帝的爱
1. 上帝给人悔改的机会
人犯罪后，从上帝即刻的反应可以看出，上帝没有意思惩罚人。只是人不愿意悔改的时候，上帝必须彰显祂的圣洁，而人受审判。怎么看的出上帝原本的心意不是要惩罚人呢？那就是上帝呼唤亚当，对他说：「你在那里？」的时候（9节）。难道上帝不知道亚当夏娃在那里吗？上帝是无所不在，无所不知的，上帝更本知道亚当在那里，那么上帝为什么要多此一举，问亚当「你在那里？」这肯定有上帝深厚的意义在其中。上帝明知，还问「你在那里？」其实表示上帝给亚当夏娃悔改的机会。可是亚当和夏娃太迟钝了，不单没有悔改，还在那里责怪别人。
    这一幕有如父亲对小明说，桌上的糖果未得同意之前，不得享用。可是爸爸去睡午觉的时候，小明偷吃了桌上的糖果。恰好父亲这时候提早醒来办事，小明来不及收拾，就躲到一个有脚的厨子后面去。父亲一望看得很清楚小明躲在那里。因此父亲就高喊着说：「小明，你在那里？」。父亲知道小明在那里吗？当然知道，可是为什么父亲问小明「你在那里？」其实就是要给小明有机会悔改。如果小明很快就出来，说「爸，对不起，我错了，我偷吃了糖果，请你原谅我」。这样深信小明很快就被原谅了。可是如果小明还是不肯出来，恐怕惩罚就重了。
    同样的，上帝就是给人这样悔改的机会，到今天为此，祂还在那里，个别的问我们：「你在那里？」
2. 上帝为人预备救恩
    既或人没有悔改，在惩罚中，与惩罚后，都再一次看到上帝对人类无微不至的爱。祂为人类预备救恩，准备一条能再回到天父怀抱的路。
A)女人后裔的预言(15节)

上帝在惩罚魔鬼的时候说「女人的後裔要伤你的头」（15节）这句话说明打从人犯罪不悔改的那一天开始，上帝就预备了未来的救恩给人类。女人的后裔就是指向耶稣。因为我们所有人是男人的后裔，唯有耶稣是不经一般男女结合而生下来的。他是女人的后裔，他乃是由圣灵感孕童贞女马利亚而生的。「女人的後裔」表示上帝用了一个很特殊的方法来拯救人类，那就是耶稣的降生、钉十字架和复活来拯救我们。
B)上帝赐皮衣～生命牺牲的预表(21节)

    亚当夏娃被赶出伊甸园的时候，创3：21节说：「耶和华上帝为亚当和他妻子用皮子作衣服给他们穿。」皮子表示有了第一只动物的生命的牺牲，这表示了上帝拯救人类的用心。再说，「皮子作衣服」表示上帝怕亚当，夏娃着凉了。这是多伟大父母心肠的大爱。虽惩罚，但还是万般的不舍。这好比一名父亲给他的儿子气透了，严严的责骂后说，「你给我滚出去，不过，不要忘记带冷衣啊」，多矛盾，又多温馨的一种感觉。天父也是这样的爱我们！
结语∶既然上帝的心意不是要惩罚人，那么我们会明白祂要我们做什么吗？从创世纪3章里，我们知道了何谓罪，罪的本质与后果我们都晓得了。不过最宝贵的不是只知道何谓罪。最宝贵的认知就是，在可怕的罪中，上帝为我们开出了一条的生路。祂早已为我们预备了救恩，现在只等待我选择离开罪，再一次回到祂的怀抱中，这才是最重要的！
