第八课、你必须要重生
经文∶约3：1-10，16；林后5：17；约10：10

    有人说宗教都是劝人行善的，这一点的确是事实，只要不是邪教。所有宗教都是劝人向善的。但基督教就有个很不一样的地方，基督教除了教人行善以外，更是看重的是人是否有行善的生命。
    本课要看耶稣如何与一位犹太人视为模范者的尼哥底母，谈生命的问题（约3：1-10）。
一. 尼哥底母这个人
    尼哥底母名字虽然有个「母」字，但却是一名犹太男士，名字的意思为「超越」。他的一生的确是多方面超越别人。
1. 他是以色列人的先生━━教育家（10节）
    以色列人的社会有如中国人早年的社会，没有学校，但有个别的教师，门下有徒弟。这些老师极得人敬佩，尼哥底母就这样的一个人，他被称为「以色列人的先生」，犹太人成为「拉比」。生活很有修养，人们非常尊重他。
2. 他是一个犹太人的官━━政治家（1节）
    正如我们今天的部长。他好不容易靠自己的才华登上这位子。今天我们也还潮着这方向努力，盼望有一个更高的位子。
    但尼哥底母他已经得着了。
3. 他是一个法利赛人━━宗教家（1节）
    法利赛人是当年宗教最狂热的一群人，也是最虔诚的一群人。
    今天单有宗教狂热并不能叫你有重生的生命，常常作礼拜，多多奉献都不能
叫你重生得救的。
    这也是为什么尼哥底母夜里来找耶稣。    

    尼哥底母是一个教育家、政治家、宗教家，他还有一个家。
4. 人已经老了━━老人家（4节）
    老人家走过了许多人生的路，所以有很丰富的人生经验。因此才有长辈夸口说：「我吃盐比你吃饭多」。
    老人家也是极被人尊敬的。
    小结∶尼哥底母用有我们许多没有的，教育家、政治家、宗教家、老人家，他心中仍没有满足，所以他夜间来找耶稣（1节），耶稣是什么人，需要尼哥底母来寻找呢？只是尼哥底母在耶稣的身上看见了他所没有的，所以夜间来找耶稣。
二. 尼歌底母与主的对话
1. 答非所问（2，3节）
    尼歌底母讲了很多客套的话，他说：“拉比，我们知道你是由上帝那来作师傅的；因为你所行的神迹，若没有上帝同在，无人能行”，（2节）耶稣没有直接要回应尼哥底母所讲的，反而回答他心里真正需要的问题：耶稣说：“我实实在在的告诉你，人若不重生，就不能见上帝的国。”（3节）尼哥底母正在寻找他一直人生中一直找不到的东西。
2. 你必须要重生
    耶稣两次说尼哥底母需要重生（3，7节）
    耶稣的回答带来尼哥底母的疑惑，所以他回应说∶「人已经老了，如何能重生呢？」
    重生难到是再进母腹再生一次吗？为什么耶稣会说这样古怪的话呢？
主耶稣非常看重这事，从他三次使用「我实实在在的告诉你」（3，5，11节）这词句，及命令式的说「你们必须重生」（7节）明显的看出他所要强调的是什么。他正说明一个人如果要看得见上帝的国（3节），及进得了上帝的国，就必须要重生。

3. 重生是怎么一回事？（6-8节）
耶稣解释重生是怎么一回事：“从肉身生的就是肉身；从灵生的就是灵。我说：『你们必须重生』，你不要以为希奇。风随着意思吹，你听见风的响声，却不晓得从那里来，往那里去；凡从圣灵生的，也是如此。”（6-9节）
「肉生」即母亲给我们的生命。
「灵生」是从上帝赐给我们的，它不是我们人类可以作什么或可掌控的。它是上帝的作为，是圣灵是工作，是我们不能全然能明白的神迹！所以耶稣才说：“风随着意思吹，你听见风的响声，却不晓得从那里来，往那里去；凡从圣灵生的，也是如此。”我们看不到风，但知道风的存在；我们知道风存在但不能掌控风的定向。同样的如果我们能按上帝所指示的方法去作，祂的神迹也就在我们有意识及无意识中发生了！
    如何知道的更清楚，请继续听下去。

三. 人必须重生的原因
1. 人不是缺少行善的知识
    人缺乏不是行善的知识，而是行善的能力。我们可以懂得什么是可以作的，什么是不可以作的，可是往往心有余而力不足。
    有人以为知识多了，世界就会变的更好，回顾历史，有那一个世纪最有知识呢？廿世纪是一个最有知识的世纪，可是道德有没有更好？我们知道二次世界最大的战争是在廿世纪打的，怎么说呢？
    中国人不缺行善的思想，我们有儒家思想，我们夸耀自己有五千年的文化，不过打了四千年的战。这有什么文化呢？恐怕是打架的文化。

    人不缺少行善的知识，而是缺少行善的生命与能力。我们不需要多一个行善的信仰，我们需要的是去寻找一个能赐给我们行善能力的信仰。
2. 一个比喻━━猪变为人的比喻
    我们既然需要一个有能力行善的生命，而耶稣赐的方法是「必须重生」，哪，我们如去明白及拥有它？人要改变自己，真是难如登天，这好比一只猪要改变自己成为人，是一样不可能的事。
西方人喜欢养宠物，其中之一是把猪当宠物来养。人无论怎样去改变猪，它还是猪。我们可以给这猪洗澡，穿衣服，涂胭脂（口红），结彩带，住空调的房子，但这一切都不能叫猪变成人。所养的猪，只要有一天溜了家门，滚在污塘中，“猪性”发作，则是她最开心的一天。之前作一只清洁和整齐的猪太苦了。人也是这样，被别人和自己限制作人，太辛苦了。有一天出远门，没有人看见，混在霓虹犯罪的世界里“人性”（罪性）发作，真过瘾。人类和猪虽然活在两种不同的污秽里，但本质没有太大的不同。
猪不能改变不是因为牠没有环境与知识，只因牠没有人的生命。如果猪有人的生命就不一样了。比如，我们行了一个神迹（当然我们不能，就假设能）：把人的生命注入猪的里头去。猪就立刻会变成有人的表现（不需免强牠作的）。
    结果这只经神迹改变的猪，立刻有了改变，觉得为什么自己又脏又臭，立刻要求洗澡。这只经改变的猪之前觉得洗澡是一件苦差，现在，反觉得不洗澡就很不自在。这是人的表现，因为人怕脏和臭。洗好澡的猪打开了浴室的门，发现，哎呀，怎么自己没有穿衣服，太羞耻了，就赶快找一件衣服来穿。因为正常的人都是怕羞的，所以我们都穿了衣服出门。这只经改变的猪，经改变的猪，现在穿衣服就很自然了，不穿衣服反而觉得很不自然。藉着下来这只猪在镜子中看了一看自己说，“Oop…我怎么那么的拉塔难看。”结果为自己做了一番的打扮，涂上胭脂、结彩带，使自己更加的美丽和整齐。爱美和整齐是人的天性。现在这只经改变的猪爱上了。它们不是若修出来，而是从内到外活出来的。之前把这些东西加在牠的身上是一个辖制，现在没有了它反觉得是一个遗憾。中间的差距就是这只猪经历了一个神迹的改变。
    我们当然不能改变一只猪，可是上帝如果是上帝，他能否因为我们对祂的信心而改变我们。当然可以，要不然祂就不能被称为上帝了。人不可能改变猪，但上帝可以改变人，给人一个新的生命。那就是上帝自己的作为以及人的信心而重生！ 

3. 基督徒的见证证明了一点

    人经历上帝的重生是真实的吗？是的，那是千真万确的。因为很多经历上帝重生的基督徒可以站出来为这事实作见证。

比如有数不过的见证告诉我们，那些相信耶稣基督的人放下了毒品、烟草，弃掉了酗酒，恨恶谎言，离开放纵，而都是出之自然的，且成功率都很高（据统计，基督教戒毒所最成功）。
    原因在于基督教是一个讲生命过於行为的信仰。因为有了真正的生命，就有真正的行为，非伪装的！
结语∶难怪耶稣在约十：10说他来是要给我们生命，我们需要的是生命。圣经另一处说若有人在基督里（那就是重生了），他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。（林后五：17） 
你重生了没有？你愿意重生吗？如何呢？同一章的经文约翰福音三：16 告诉了一个耶稣亲口告诉我们的方法：「 上帝爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。」耶稣告诉我们的方法就是信他的，不至灭亡，反得永生。一个人唯靠重生，才能得永生。信心让人重生而进入永生！你相信了吗？你要经历上帝在你里面重生的神迹吗？现在就来相信他。
