第九课、圣经是上帝所默示的吗？
经文∶提后三：16

         为什么联合国立根基的时候把圣经按放在地基中？就因为他们认为圣经具有权威来成为人类共处的基础。圣经也在法庭中常成为按手发誓的一本经典。圣经到底是一本怎样的书？ 

一. 世人对圣经的误解
       ①先贤假托神名义写成  ②神话小说    ③宗教侵略的工具。这些的讲法都是一
种的误会。
二. 唯一上帝启示的经书
        世上有三本书自称为神写的①圣经  ②可兰经  ③摩门经
        佛经没说佛经是神自己写的。三部自称为神所启示的，又要看其内容是否像神所启示的。道德是否合真神的圣洁的本性。摩门经的第版与第二版内容大大不相同，也改变了很多，神岂可启示不定。可兰经容许人娶四个妻子。这道德不合乎上帝。而圣经不单内容肯定，道德标准也极高，要不然人不会在法庭之按着圣经宣誓了。
三. 圣经的组成证明是上帝的话
         40几位作者，1,600 年写成，圣经是一气呵成的。这本身就是神迹。这些作者没有机会，也没有可能一起开会讨论圣经共通要写的主题，但圣经就如此有条有理，有清晰主题下写成，莫非这背后有一位共同的作者，他的名字叫上帝。因为只有他是超时间，超空间的上帝。
四. 圣经的能力证明是上帝的话
       任选以下一二故事来表达圣经是一本有能力的书，以证明是上帝的话语：
1. 白人和黑人的对话
有一名白人到非洲去观光。在行路的时候看到一名黑人在树下看圣经。这位不信上帝的白人嘲笑那黑人说；「嘿，我们已经不再相信这本圣经了，怎么你们还在看圣经呢？」黑人摸摸自己的肚子说：「如果我们不看这本圣经，你早就在我们的肚子里了。但圣经改变了我们」。原来他们未接触圣经前是食人族之一。
2. 吴主光牧师的见证
吴主光牧师原是香港某黑社会的二哥。一次在一个麻将馆中看圣经（圣经其实是偷来）。结果看到约翰福音书中耶稣如何受苦钉十字架的时候，深受感动而流泪。因怕别人看到他哭泣，就以圣经盖着脸，走到房间里哭。之后他悔改信主，成为基督徒。不单成为基督徒，后来去读神学，毕业后成为传道人。多年后他担任香港一所神学院的副院长，从黑社会的二哥成为神学院的「二哥」，那来的力量？就是从看圣经开始。这本圣经一定不是一本普通的书。
 3. 奥古斯丁的改变
奥古斯丁（354－430 AD）为教会历史名人之一。他原是过着很放荡的生活，但一天在园里听到隔壁有个声音说：「拿起来读，拿起来读」。奥古斯丁感奇怪，就想，「拿什么起来读呢？」结果他想到了他母亲给他的一本圣经。他就拿起来读。打开就是罗13：11-14。圣经如此说：「再者，你们晓得现今就是该趁早睡醒的时候，因为我们得救，现今比初信的时候更近了。黑夜已深，白昼将近。我们就当脱去暗昧的行为，带上光明的兵器。行事为人要端正，好像行在白昼。不可荒宴醉酒。不可好色邪荡。不可争竞嫉妒。总要披戴主耶稣基督，不要为肉体安排，去放纵私欲。」奥古斯丁就因为这段话受感动，改变了他的一生，成为当代的伟人。
4. MURUT 族的改变
1928年的时候Murut人在砂劳越官方公报中被列入是没有希望的民族。在他们中间除了家禽，大人小孩都酗酒到黎明。政府早已经放弃他们。但婆罗州福音差会（BEM）的宣教士到他们中间去传福音，把圣经翻译成他们的语言。至天，Murut族成为了砂劳越州最优秀的民族之一，今天他们中间有许多有学问人，例如：牧师，律师，医生等的专业人士。如果当年翻译的是〈老夫子〉，〈红楼梦〉和〈水缚传〉，你想会有这样的改变吗？所以圣经不是白纸黑字那么简单。它带有上帝的能力在其中。
五. 科学助证圣经是上帝的话 

         圣经不是一本科学书本，但讲了到科学的事情时，却非常的精确。例如∶
1. 地球是圆的（赛40：22 ）
「上帝坐在地球大圈之上；地上的居民好像蝗虫。他铺张穹苍如幔子，展开诸天如可住的帐棚」。（赛40：22 ）「大圈」表示地球是圆的。圣经早就告诉人类地球是圆的。这是离开今天2,700年说的话，人到了1519年9月20日，葡萄牙人麦哲伦率领5只船，从西班牙出发一直向西航行，经过三年时间绕了地球一周，从东边回到西班牙才证实地球是圆的。
2. 地球悬挂在虚空中（伯26：7）
「上帝将北极铺在空中，将大地悬在虚空。」（伯26：7）
「悬在虚空」的意思就是没有什么东西支撑着地球，地球是悬挂在太空中的。3,500年前圣经已经告诉我们这知识了，人很晚才有这知识。发射了太空船才很踏实的知道这学问。
3. 空气有重量（伯28：25）
「要为风定轻重，又度量诸水」（伯28：25）「风」在希伯来文也翻译为「空气」。意思是上帝为空气定轻重，也就是定重量。
       空气有重量的探索及发现在300多年前由科学家加利略（1564－1642 A.D.）所倡导。上帝实际上在3,500年前早已宣布这消息，只是人听不明白罢了。
六. 圣经的生存力证明圣经是上帝的话
1. 罗马人在公元后300年间，逼迫基督徒及毁灭圣经。结果基督徒被逼到墓窟
（Catacombs）中聚会，把圣经保存着并把一些的经文雕刻在墓窟的墙壁上。
在逼迫中圣经还是奇妙的被保存，留传到今日。
2. 英国有一位大臣名英格索( Engersol)　 反对圣经最激烈，他尽力搜查圣经；焚烧圣经，可是当他死了以后，他的住宅被圣经公会买去，大量印卖圣经。
七. 圣经高道德要求证明圣经是上帝的话
        圣经对道德的要求是很显著的，例如：旧约圣经中的十诫和律法，新约耶稣登山宝训的教导都是很精辟和特别出色的。今天好多国家法律的草案多是参考圣经十诫和律法而成的。早期美洲大陆殖民地里，有不少地方是不多不少地直接援用旧约律法的。此外，犹太人的法典是欧洲大陆和英国两地法律系统之来源，而我们的法律系统来自后者。
        圣经崇高道德的水平也可以从圣经从不袒护圣经伟人而看出。当旧约中大卫王犯罪后，圣经不客气的就记录他所犯的罪恶，一点都不给大卫留颜面。这与古代官方文献的记录大相徑庭。古代官方文献不会也不敢记录国王的丑事。可是，圣经是上帝的话语，所以就没有隐瞒事实，把人的丑陋都写了出来，做为后世的警惕。例如：在耶稣的家谱中，圣经没有避讳的说：「大卫从乌利亚的妻子生所罗门」（太1：6 下）。如果我们今天说，某某部长从某某人的太太生了某某人，这多难听啊。可是圣经就是这样不客气的描述大卫的罪。圣经如此重视道德，表示了它必是从一位崇高圣洁之上帝那里所得的默示。
八. 圣经的原稿相同证明是上帝的话
        曾有人说过，圣经都已经流传这么多年了，会不会经过长年累月的相传，早已变质了，现在的圣经已经不是原来的样子了，恐怕其中许多是捏造的。真是如此吗？
         其实考古学可以帮助我揭开这一层的迷思。就因为圣经的影响力及伟大，这本书有特别多的古抄本。以目前已经找到的供有24,600抄本。考古学家把这些抄本与现代的圣经作对比，其中只有11节因手抄有问题，其馀的99％是一模一样的！
        在考古卷中，至今最伟大的发现是于1947年在以色列死海附近之昆兰山洞找到了死海古卷。考古学家鉴定是135-104B.C的文献，经查考之后，发现与今日旧约圣经有的记载完全相似。以下是其中一卷之死海古卷的相片：
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        这一点更是证明了圣经是上帝的话，一方面看到上帝如何保守了祂自己的话语，透过考古学证明，让疑惑者无言以待；另一方面就因为它是上帝的话语，所以人们对它的保护也特别的严谨。
        结语∶为什么上帝把圣经存在我们中间呢？约5：39告诉我们说：「你们查考圣经（或作：应当查考圣经），因你们以为内中有永生；给我作见证的就是这经。」上帝把祂的话语赐给我们，就是要我们从阅读圣经，研究圣经，明白圣经，而最后在里头找到上帝早已赐给我们的永生。圣经好像灯塔，它帮助照明我们的人生走在正路上。
